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Συνομιλίες διάρκειας μιας ώρας είχε σήμερα στις 14.30, στο 
Πολιτικό Γραφείο στη Βουλή, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης 
με τον Ύπατο Εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Ενωσης για την κοινή 
εξωτερική πολιτική και πολιτική ασφάλειας και άμυνας Χαβιέ 
Σολάνα.

Στις συνομιλίες μετείχαν επίσης ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος 
Παπανδρέου, ο διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου του 
Πρωθυπουργού πρέσβης Θεόδωρος Σωτηρόπουλος και ο σύμβουλος του 
Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης.

Μετά τις συνομιλίες, ο Πρωθυπουργός και ο Ύπατος Εκπρόσωπος 
της Ένωσης για την ΚΕΠΑΑ προέβησαν στις ακόλουθες δηλώσεις 
προς τους δημοσιογράφους:

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Με τον κ. Σολάνα είχαμε μια εκτεταμένη συζήτηση για τα 
σημαντικά προβλήματα που απασχολούν την Ένωση και εμάς αυτή την 
περίοδο.

Πρώτα απ’ όλα το θέμα της Παλαιστίνης: Η σύρραξη ανάμεσα στο 
Ισραήλ και την Παλαιστίνη, η επέμβαση των Ισραηλινών στα 
παλαιστινιακά εδάφη. Εμείς πιστεύουμε πως πρέπει να γίνει κάθε τι 
δυνατό, ώστε να αποσυρθούν τα στρατεύματα των Ισραηλινών από την 
Παλαιστίνη και να εφαρμοστεί η απόφαση των Ηνωμένων Εθνών.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση πιέζει προς αυτή την κατεύθυνση. Δυστυχώς οι 
μέχρι τώρα προσπάθειες δεν έχουν αποδώσει και ο κ. Σολάνα εξήγησε 
ποιες θα είναι οι επόμενες ενέργειες από πλευράς της Ένωσης για να 
μπορέσουμε να φτάσουμε στο στόχο της απόσυρσης των ισραηλινών 
στρατευμάτων και της άμεσης πολιτικής διαπραγμάτευσης, πιθανότατα 
μιας συνδιάσκεψης, η οποία θα μπορέσει να καθορίσει δρόμους για την 
οριστική ειρήνευση.

Εμείς έχουμε προσφέρει και σ’ αυτή την περίπτωση, όπως πάντα σε κάθε 
διαδικασία ειρήνευσης, τις υπηρεσίες μας, εφ’ όσον ζητηθούν, για να 
μπορέσουμε να συμβάλουμε στον τερματισμό των πολεμικών αυτών 
επιχειρήσεων, οι οποίες επιβαρύνουν με αστάθεια ολόκληρη την 
περιοχή.

Ελπίζουμε οι πρωτοβουλίες της Ένωσης να έχουν αποτέλεσμα και η 
άποψη, την οποία εξέφρασε η Ένωση και η Ελλάδα βεβαίως να 
εισακουσθεί επιτέλους.



Δεύτερο θέμα που συζητήσαμε ήταν οι εξελίξεις στα Βαλκάνια. Για τις 
εξελίξεις στα Βαλκάνια είμαστε επίσης σύμφωνοι ότι βρισκόμαστε σε μια 
πορεία καλύτερης συνεργασίας. Έχουν ξεπεραστεί οι πολλές 
αντιπαλότητες. Ωστόσο, παραμένει η δυνατότητα μιας μελλοντικής 
κρίσης και θα πρέπει να φροντίσουμε με διάφορα μέτρα, από 
οικονομικά, πολιτικά, αλλά και με την παρουσία ειρηνευτικών δυνάμεων 
να αντιμετωπίσουμε και να προλάβουμε τέτοιες εξελίξεις.

Τέλος, συζητήσαμε και το πρόβλημα της συνεργασίας ανάμεσα στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΝΑΤΟ σε ειρηνευτικές επιχειρήσεις.
Πρόβλημα που, όπως ξέρουμε όλοι, αφορά τη χρησιμοποίηση των μέσων 
του ΝΑΤΟ από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τη συμμετοχή χωρών -  μελών 
του ΝΑΤΟ σε πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Ενωσης.

Εμείς δηλώσαμε και πάλι ότι η μέχρι τώρα διαδικασία δεν μας 
ικανοποιεί καθόλου, μα καθόλου. Ότι θα πρέπει να υπάρξει μια 
άλλη λύση, η οποία να ανταποκρίνεται σε βασικές αρχές που 
πιστεύουμε ότι θα μπορέσουν να εξυπηρετήσουν τα συμφέροντα 
και της Ένωσης, αλλά και των μελών της. Αρχές, όπως:

• Η ισοτιμία όλων των μελών στις λύσεις.

• Η συνεργασία ανάμεσα στο ΝΑΤΟ και την Ευρωπαϊκή 
Ένωση σε μία βάση, η οποία προκύπτει από τις αποφάσεις 
των δύο Οργανισμών ξεχωριστά, και βεβαίως,

• Ότι θα πρέπει όποια εγγύηση δοθεί να ισχύει για όλους και 
για όλες τις περιπτώσεις.

Ο κ. Σολάνα θα εξετάσει περαιτέρω ποιες είναι οι δυνατότητες για να 
βρεθεί αυτή η λύση, ώστε να επιτευχθεί αυτή η συνεργασία.

(ανεπίσημη μετάφραση από την αγγλική γλώσσα)

X. ΣΟΛΑΝΑ: Σας ευχαριστώ πολύ. Θα μιλήσω στην αγγλική, λυπάμαι 
πολύ, αλλά την επόμενη φορά θα δοκιμάσω να μιλήσω στην ελληνική! 
Για μένα είναι μεγάλη χαρά που βρίσκομαι στην Αθήνα και έχω την 
ευκαιρία να συναντηθώ με τον καλό μου φίλο, τον Πρωθυπουργό κ. 
Σημίτη.

Ο κ. Πρωθυπουργός εξήγησε πάρα πολύ καλά το περιεχόμενο των 
συζητήσεων που είχαμε και τα θέματα στα οποία αφιερώσαμε όλο το 
χρόνο της συζήτησής μας. Αυτό που πρόκειται εγώ να κάνω είναι να 
προωθήσω με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τις τρεις ιδέες, τις απόψεις, τις 
οποίες διατύπωσε ο Πρωθυπουργός κ. Σημίτης.

Σχετικά με τη Μέση Ανατολή, η κατάσταση είναι πράγματι πάρα πολύ 
επικίνδυνη. Πιστεύω πως η συνάντηση που είχαμε πριν από μία 
εβδομάδα στη Μαδρίτη με τη συμμετοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της
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Ρωσίας, των ΗΠΑ και ίου ΟΗΕ, η συνάντηση αυτή και οι συντονισμένες 
προσπάθειες πρέπει να συνεχισθούν. Θα συνεχίσω να βρίσκομαι σε 
συνεχή επαφή με τον υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ Κόλιν Πάουελ, ο 
οποίος επέστρεψε σήμερα το πρωί στην Ουάσιγκτον και θα συναντηθεί 
με τον Πρόεδρο Μπους και στη συνέχεια θα έχω τηλεφωνική επικοινωνία 
μαζί του.

Και όπως είπε ακριβώς και ο κ. Πρωθυπουργός, θα καταβάλω κάθε 
προσπάθεια, ώστε να εφαρμοσθούν τα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών, 
το ταχύτερο δυνατόν ή αμέσως. Και επίσης θα καταβάλλουμε κάθε 
προσπάθεια για την έναρξη κάποιας πολιτικής διαδικασίας προς 
εξεύρεση λύσης. Ενδεχομένως να έχει τη μορφή μιας διάσκεψης, 
οποιοσδήποτε εν πάση περιπτώσει πολιτικής διαδικασίας, η οποία θα 
φέρει αποτέλεσμα.

Πιστεύω πως αυτή η ομάδα των βασικών πρωταγωνιστών (ΗΠΑ, 
Ευρωπαϊκή Ενωση, Ρωσική Ομοσπονδία και Ηνωμένα Εθνη) θα 
συνεχίζει να εργάζεται από κοινού, θα συνεχίσει το έργο της, την 
προσπάθειά της. Και θα προσπαθήσουμε επίσης να ενσωματώσουμε σ’ 
αυτή την κοινή προσπάθεια χώρες, όπως η Σαουδική Αραβία, η Ιορδανία 
και η Αίγυπτος.

Σχετικά με χα Βαλκάνια, η Ευρωπαϊκή Ενωση παρακολουθεί από 
κοντά τις εξελίξεις και σε στενή συνεργασία με τη δική σας χώρα. Τις 
τελευταίες δύο μέρες επισκέφθηκα την Πρίστινα, το Σεράγιεβο και είχα 
επίσης εκτενείς συνομιλίες με τον Πρωθυπουργό της ΠΓΔΜ.

Ως προς το τελευταίο θέμα, στο οποίο αναφέρθηκε ο κ. 
Πρωθυπουργός, θα καταβάλουμε κάθε προσπάθεια για να βρούμε 
την κατάλληλη λύση. Μπορώ να υποσχεθώ σε σας, παρουσία του 
Πρωθυπουργού σας, ότι θα κάνω το καλύτερο δυνατό για να βρω μια 
ικανοποιητική λύση, στην οποία ο καθένας θα αισθάνεται άνετα σ’ αυτό 
που είναι το μέλλον της Ευρώπης και που αποκαλείται ευρωπαϊκή 
ταυτότητα ασφάλειας και άμυνας (ESDI).

Σχεδόν όλες οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ενωσης είναι μέλη του ΝΑΤΟ και 
συνεπώς μια συμφωνία μεταξύ ΝΑΤΟ και Ευρωπαϊκής Ενωσης είναι 
απολύτως απαραίτητη. Ελπίζω ότι θα καταλήξουμε σ’ αυτή τη 
συνεργασία το ταχύτερο δυνατόν. Όσο γρηγορότερα, τόσο καλύτερα.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ -  X. ΣΟΑΑΝΑ: Κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστούμε 
για την προσοχή σας.
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